Débat
Faut-il réduire les inégalités de salaire ?
> Manuel, p. 96-97

IC’est & vous ! Eléments pour le débat|

Etape 1

Ce débat implique une confrontation de deux points de vue différents. Le plus simple,
serait de reporter vos arguments dans un tableau a deux colonnes, chacune
représentant une position.

Mais avant d’analyser les documents, vous pouvez commencer par y reporter les
connaissances que vous avez déja. Feuilletez le chapitre que vous venez d’étudier,
il y abeaucoup été question de différences de salaires. Vous pouvez trouver au
moins un argument qui y réponde dans chaque dossier.

Prenez ensuite connaissance des documents et continuez de remplir votre
tableau

Oui, il faut réduire les | Non, il ne faut pas réduire
inégalités de salaire | les inégalités de salaire
car... car...

Mobilisation

des

connaissances :

v' Dossier 1

v' Dossier 2
Dossier 3

v' Dossier 4

Doc 1

Doc 2... etc.

Coup de pouce pour analyser les documents

Doc 1
C’est un document riche. Soyez attentif : il développe des arguments pour les deux
axes de débat

Doc 2

C’est un document riche. Soyez attentif : il développe des arguments pour les deux
axes de débat ;

L’auteur fait référence plusieurs fois a la productivité. C’est un concept économique
important. Reportez-vous aux définitions p. 97

Doc 3

Ce document s’intéresse tout particulierement aux conséquences économiques d’une
hausse des bas salaires : le paradoxe, c’est quelles sont a la fois positives et
négatives.

Le chef d’entreprise interrogé fait référence a la notion de compétitivité. Pour mieux
comprendre, reportez-vous aux définitions p. 97
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Doc 4

Observez le taux de pauvreté des travailleurs en 1998 et en 2019 : que constatez-
vous ?

Ce document met en évidence des conséquences sociales de salaires trop faibles.
Quelles sont-elles ?

Doc 5

Que remarquez-vous de différent entre la part de femmes dans le Top 10% et celle du
Top 1000 ?

Vous pouvez faire le lien entre ce document et un dossier du chapitre : en quoi peut-
on dire que l'inégalité qui apparait dans ce graphique est injuste ?

Doc 6

Ce document s’intéresse tout particulierement aux conséquences sociales et
politiques des inégalités de salaires : le paradoxe, c’est qu’elles sont a la fois positives
et négatives.

Etape 2

Concentrez-vous maintenant sur une seule colonne : celle qui défend le point de vue
qui vous a été attribué.

Pensez a organiser vos arguments dans un ordre logique. Pour cela, il faut bien
analyser le sujet et le décliner de différentes facons. Voici quelques pistes :

Il faut réduire les inégalités de salaires car elles sont injustes/ Il ne faut pas les réduire
car elles sont justes.

Il faut réduire les inégalités de salaires car elles ont des effets économiques, sociaux,
politiques négatifs / Il ne faut pas les réduire car elles ont des effets positifs.

Pensez a reformuler vos arguments avec des mots clefs, simples mais précis, des
phrases courtes, de fagons a pouvoir facilement les mobiliser a 'oral.
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